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Az aradi tizenhárom emlékének

Társ szer koszt ol

dr. hagy Sándor.
ügyvéd.

Ki alt s hall, u ay kor hősi nemzetének 
Arról s azokról szólt alant, az ének.
Kik bősz csatákon küzd lek szép hazánkéit 
A dis' nevükre minden hon ti njk kért 
Ids kórle. a hogy tizenhárom hősnek, 
linón a kik meghajtanak valn,
Km léke fen vn vei ünnepeltessék meg,
Szól ion nevünkről toiti i k dala.

Ki kéri most és kéri majd jövőben :
\ Imn ti'áng ne légven kiveszi ben; 
Higyogjon a lizenhávom példája 
(londoijon folyton nemze' link reá ja ;
11 1 élni kell hazánkért: éljünk érte;
H,i halni kell: á dozz.uk életünk. 
D.esósség csak a bátrakat kisérte. 
(íyávák lm leszünk, elpusztul nevünk.

Matter János

Október hatodik a.
Tegunp múlt öl éve, hogy ki- 

szenvedett Aradon ti tizenhárom vér­
tanú. Gyásznap ez nemo-ak azoknál, a 
kik hősiesen harcoltak 48 — 49-ben a 
magyar szabadságért és ma mint tisz­
teletié méltó öregek mesélik unokáik­
nak a nemzetied felbuzdulás korának 
dicső csatáit, hanem gyásznap ez m.ud- 
amiy inuknál, a kiknek eriiben in agy ai

vér pezseg, gyásznap mindazoknál, a 
kik nyelvben és érzésben összetorroltak 
a magyar nemzettel és végül gyász­
nap mindenki előtt, a ki tel tudja ing­
ni, hogy mi az, ha még idegenek is 
csatlakoznak, hogy küzdjenek egy nem­
zet. szabadságáért, és még is bitófa légy cm 
a jutalmak lángoló lelkesedésükért! ,

A ki a szabadságba;ez történetet 
ismeri, nagyon jól tudja hogy a ma­
gyar zászlók alatt tót, rutén, német 
vér a magyarság vérével együtt áztatta 
a haza földjét; de tudja azt is, hogy 
lengyel testvéreink közül is számosán 
velünk együtt küzdöttek, hogy legalább 
a mi szabadságunkat megmenteni se­
gítsék, ha az övéké elveszett.

A magyar zászlót nem egyedül 
Klapka és Görey tették fényesé, és ra­
gyogóvá, hanem Leiningen csatái, Guy on 
vitézsége Damjanich halált megvető 
bátorsága, Dembinszky é- Bébin hősi­
essége frissebbnél f-isseV ^ többnél 
szebb koszorúkkal ékesítették lobogó­
inkat, jólUbet az első néniét, második 
francia,' harmad k rác, a legutóbbiak 
pedig lengyelek voltak.

V"szőtt nemzetünk a d erőség má­
morában. Egyebek Hunyadi Mátyásunk 
korába képzelték magukat, hogy t. 1. 
Magyarország ktvély zászlóit lal-oic-

1CIADÓIIIVATAL:
Vágó Gyűl a könyvnyomdája, 

j.ATTF- R IÁN OS, jiovtt az előfizet Ki ilij ik ój a hirdetőiek kill lendók 
főglimi. tímár. Hirdet‘sete jutányosán szimi atuak.

Igüiik kitűzi lives letörölt falán; mások 
Osaiia vitézeit vélték feltámadni a szé­
kely ség hí n: mig legvégül mindebből 
semmi sem lett.

Mert bár csatánk tulajdonképeii
. . . nem volt pártcsata 
S> ábrándos kép elet.
Mely dúl: alkotni várait 
A köz omlás felett:

hanem ma'élik va óban
... a védelmezett 
^épjog csatája volt.
Melyet szent eskü, szent kötés 
Ellen zsarnok tiport;

a csak nem vég győzelmes fegyvere­
inknek meg kellett bajolniok a túlsá­
gos erő előtt ki menekülhetett
meneküD, a ki nem, fogságba került. 
Amaz ette a számkivetés keserű ke­
nyerét, emez Hainan prédája lett, hogy 
ilyen vagy olyan halállal és csak rit­
kán a leg.-zigorúbb börtönbüntetéssel 
lakói,jón.

A sok szomorú eset között leg- 
szomoi úbb a Battyányi és a 13 vértanú 
esete. — Itt kimerítette dühét a leg­
ádázabb kegyetlenség. Batty ányi, a ki 
az 1849-iki eseményekért semmiben 
sem volt felelős, kegyelem utján golyó, 
által mú ik ki, a 13 hős pedig köte­
let érdem elf, mert jogainkért harcolt, 

ötvenegy esztendeje, h így a ma-

tárca.
Őszi napfény!

Őszi mpfény süt az égen, 
Hervadt lomb az ágon;
Zúgó szellő bánatosan 
Yeig sir a Iákon, 
ti iVz borit most mezót, rétet, 
Haldoklik a szép természet. 
Sárga levél sz.omorkodk 
A. lehaj'ó ágon.
Ő z boru’t a lelke in ro is, 
Hervad az már régen:
01 van mint egy hervadt virág 
A letarolt rőten.
Hervadt virág lett a lelkem, 
Letarolt vét a/, életein I 
Boldogságon! nyári napja 
Nyugvóra szállt nékem.

Ö,/i napfény bádgyidt súg rt 
Vetett az erdőie:
A haldokló természetet 
II vj i pihen 're 
Szép természet, Isten ve ed . 
Vidd magaddal Lili lelkemet. 
Sivon iu!. ejy szebb hazába 
Te légy kiséiéje.

Uinhoffer <Hulla

A mi énekes madaraink. )

Napsugara«, győngyvir.igos májukkor 
benépesül a szab d természet. Az, ó eh vi- 
(1 im /»ja tölti el a viiu'ó ré'eket és halmo­
kat. Illatos szellő jáiji át a leget : valami 
édes ovgonazuzás kél a friss lombok között 
é> a dalos eidók énekével egyesülve, tides 
hormoniája le«z az Men lemp'omáuak.

Az énekes madaraknak, f/e'nek a Ked­

ves szál nvas cigányok!) <k zenéje odasimul 
a szivünkhöz; megéliut.i érzelmének húrjait 
és l iíb íj os a1- kord re, ez át egész lény (luki n. 
Szebbnek kezdjük Idáim az ó'et s ismeretlen 
\ág\ tölt. e! a boldogság iránt . . .

A fészekrakás gondjai közt sem hagy 
el a dal, Lilékét, kedves madara nk ! Dalo­
tok, bogv munkára és niegnvugvdsra intsétek 
az e'égedetbn emberi. Ilii szövetségesei lesz­
tek : megvidámi'j ttok ót s ;i kártékony ro­
varok pusztításával d ddst hintetek két keze 
munkájára, Es — ez a kéz üldöz, pusztít 
benneteket ... Ez a ti sorsotok átka!

A szegéi y állatok közölt legkeservesebb 
az éneklő madarak sorsa. Minden vihar meg• 
tépi őket s gyakran feldúlja fáradságai épí­
tett otthonukat. Mikor csipegó fiókáiknak 
örülnek, azokat a rossz gyermekek szedik 
el. Ez a keuvetleuség sokszor halálra gyötri 
az üresró vált lésze < lakói'. Ili maguk es 
kié-ínveik élelmét keresik, mindenütt ke'f pce,

46 (01 aj-seb tapasz) h
Bámulatos gyorsan gyógyító olaj-sebtapasz, a n.e'y 

egyetlen a maga nemében s egy régi család titka. *1
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CSURGÓ ES VIDÉKE

gyár történelem lapjai ezt az eseményt 
följugyezték és följegyeztek ez esemé-

ezerévos múlttal dicsekvő nemzet 01- 
- zi'igu nem juthatott I.eníyelország

nyekkel Együtt sok későbbi szomo.ú gyászos sorsára. Az Ősök vére nem Inába 
és megható és mégis fölemelő momen- | Imi inatózta be hazunk volg) eit, rou. ,

® . / I I ‘ L A ...«•! t irAv4 O 11 n 1/ HVl'ÍMT H kturnot. — Még sirni is csak magában 
sírhatott az ember s ekkor is talán 
zárt ajtók mögött. Vigadni, ki vigadott 
volna, mikor legszebb honfidalainkat 
énekelni tiltva volt 1 A beamter-aereg 
ébren figyelt mindenre és a nemzetiségi 
vidékeken szította a magyar ellenes 
nemzetiségi propagandát.

Csakhogy másképen történt, mint 
azt az „Egységes Biiodalom“ eszmé 
jének hirdetői hitték. — Ha József 
császár — a mi kalapos királyunk 
idejében a sokkal elalóltabb nemzet, 
főurai kivételével, egy szel re telt mú- 
dott: bog)ne érezte volna akkor nem­
zetünk még elnyomatása idején is, hogy 
lionvédeink lionfivére mm hiába ömlött. 
Csak egy kis derengésnél is egymás 
mellé csoportosultak a hazafiak 
vallás és rang nem szerepeltek, hogy 
megmutassák, hogy él magyar all liuda 
még.

Pengett a sarkantyú; magyar ru­
hába öltöztünk; magyar kalpag, Kossuth* 
kalap, kucsma lett a lejt akarónk. S 
mindez nem pusztán csak külsőség volt 
belső érzés nélkül; hanem a belső 
érzésnek úgyszólván csak halvány ki­
nyomata.

Tűntek az abszolutizmus csillagok 
egymásután: viszont az egykor szám- 
üzöttek az in effigie fel alt a- ztottak 
haza-haza szállingóztak hirdetve a kö­
zeledő tavaszt. — Hatvan hatvanegyben 
volt a pivkadás kora; dj oly pirkadásé, 
mely csakhamar megrémítő a hatalmon 
levőket s jöttek újra az abszolutiszti­
kus kísérletek. Csakhogy ezek hamar 
megtörtek ; mert Deák Ferencnek 1865. 
husvét vasárnapján megjelent cikke a 
teljes kibékülés útjára vezette az ural­
kodót a a nemzetet, hogy 1867-ben a 
koronázásban eloazoljou minden félre­
értés, mely az uralkodóház s a nemzet 
között létezett s a magyar újra él vízzé 
ezeréves jogait.

Árpád vére nem hűlhetett el, egy,

egycit. A mint a vértanuk ezreinek 
bulá a megnövesztette a kereszténysé­
get: épúgy edzette a magyarságot ele­
inek szörnyű halála s nem gyáva és; 
semmittevő nemzedék lépett a hot ok 
örökébe.

Kivívtuk jogainkat, mert ezeréves j 
múltúnk ősei és hőseinek vére fel-fel-; 
pezsdült a késő unokákban —A mai; | 
nemzedék) inig egyrészt okult az előbbi 
százak nagyjainak példáiból, másrészt 
a m m is oly régi 48—40-iki esemé­
nyekből oly erőt meri tett, melynek in­
tenzív ereje folyton fokozódni fog; de 
nagy és nagyobb lesz naptól napra 
txienzív ereje is, mert év-év után töb­
ben csatlakoznak hozzánk, hogy velünk 
együtt, nem külsőségből, (le a magyar 
fajhoz való őszinte \onzédásból, ünne­
peljék a 48 — 49 iki nagyjaink em­
lékét.

Dic-ő nagyok! Emléktok ragyogni 
fog. Az eszmét, a melyért küzdöttetek 
s a melyért életeteket áldoztátok föl., 
a szabadság eszméjét . . kitépni a nép 
kebeléből nem lehet. Ti pedig „Aradi 
vértanuk“ a szabadság bajnokai volta­
tok, lehetetlen, hogy elenyésszék em­
léketek; lehetetlen, hogy sírotok jelte­
lenné váljék, hogy honleányok virágok­
kal 8 koszorúkkal ne díszítsék.

Sőt, ha a sík földdel lenne is sí­
rotok egyenlő s avar utáné fői rajta 
tejét s kóró lepne a legszebb növénye: 
akkor is liangzanék a mély sir njte­
kéből a jobb és nemesb telkekhez a 
szózat, hogy

Fel: fel vitézek a csatára,
A s.-.eut szabadság oltalmára,

ha kardra, puskára, ágyúra lenne szük­
ség. Békés időben pedig a sírotokról 
jövő lenge szellő int a kitartó, mun­
kára; a folytonos és folytonos szellemi 
megújhodásra; a hazafias érzésnek min- 
d- n téren való megnyilatkozására.

Áldott legyen nevetek ti dicső 
bajnokok! Á mint Krisztus keresztjének,

az egykori szégyenfának egy-egy kis 
részecskéjét is áhítattal csókolja a ke­
resztény hivő: úga a ti bitó tatok egyes 
szilánkjait szent ereklyekép őrzik ha­
zánkban mindenfelé és a hanthoz, mely 
alatt porladnak c,untjaitok mély meg- 
iIlefedéssel és tisztelettel közelednek az 
igaz haza fiuk.

— r. — s

A Csurgón felállítandó Csokonai-szobor.

A mit annyira óhajtottunk, elvégre 
is teljesülni f-g. A helybeli főginmázi- 
umi tanári kar hosszas és megfőni olt 
tanácskozások után szóios kebli dol­
gává tette a Csokonai-szohovügyet.

Üdvözöljük érte a nemes tanári 
kart. Látszik, hogy a gimnázium élén 
lelkes fél fiák állanak; latszik, hogy a 
Csokonai-szobor felállítását szívvel lé­
lekkel óhajtják.

A tanári kar ezen buzgó óhajtá­
sának egyik legfényesebb bizonyítéka 
az a lelkes felhívás, melyet a nagykö­
zönségbe z intéz abból az alkalomból, 
hogy mint Csokonai-szoborbizottság ki­
adja Hollósi István úrnak „ Veráfény* 
c. verskötetét. Maga a fölhívás külön­
ben igy szól:

Fölhívás előfizetésre.
Alulírott szóim;bizottság egy kötet köl­

temény kiadására vállalkoztunk, melynek 
cimo „Verőfény“, szerzője pedig Hol­
lósi István.

A könyv tiszta jövöde'me a csurgói ev. 
ref. főgimnázium parkjában lelálliiundó 
Csokonni-szobor alapjáé lesz. Ez a szobor 
Csokonainak, „a 18. század Petőfijének“ 
d Ciőségót s az egykori somogy csurgói 
tanár fényes emlékét fogja liiidetni

Fent nevezett Ilolló-i István szerzőnek 
a múlt év tavaszán „Én“ cím alatt kia­
dott verskötetével ügy a fővárosi, mint a 
vidéki sajtó egy részének int ú<ága sze­
rint figyelemre méltó sikere volt.

A Budapesti Hírlap 1899. ápr. 25-ilcí
számának irodalmi rovatában az ide vo­
natkozó kri ikából áljának itt a követke­
ző sorok : „Én". E címmel jelzi egy vers­
kötet szerzője, Hollósi István (Kaposvár, 
1899 ), hogy könyvében legbelső egjeni-
sógét juttatja kifejezésre. Szerelmes vér-

tőr fenyegeti; legtöbbször keserves rabság­
ba ejti.

Az énekes madarainkkal való kereske­
dés eddig sohasem látott mérvet öltött nltunk.

Ezer, meg ezer számra hurcolják eze­
ket az apró rabszolgákat a távol idegenbe. 
Megfosztják szabadságuktól, övéiktől ; min­
dentől, ami kedves és jó volt nekik, bogy 
örökös fogságba végezzék be szomorú életüket.

Ungarische Nachtigallen,
die besten Gebirgsdiläger versende das Stück 

von 2.50—4 Mk. im l>tz. 24 Mit. Garantie 
für alles

Anfragen mittelst Doppolkarte und Bestellungen 
befördert die Expedition der „Thier-Börse“ 

unter Kummer 5478.

A mód, melylyel ezt a kegyetlenséget 
végezik, szintén megbotránkoztató. Fölhábo­
rodik minden jóérzést! ember, mikor ezeket 
a szegény állatkákat kalitkának csúfolt lá­
dákba egymásra zsúfolják s kellő táplálók 
és tisztaság hiányában vérig kínozzák.

A mi szégyenünk táblája a berlini né­
met lapok hirdetése:

Mi, kikpi külföld véleményére egy-más 
dologban olyan sokat adunk, mit szólunk 
abhoz, mikor ott kinn az egyes nemzetek 
kongresszusokon, sajtóban felpanaszolják a 
mi botrányos állatkínzásainkat? Mindegyre 
panaszkodnak a budapesti állatvódőegyesü 
hitnek, hogy Erdélyben, különöstn Díván és 
Fogarason az óneklőmadaraknt nagy mennyi­
ségben fngdossák össze s egyre-másra küldik 
fel Béesbe, Berlinbe.

Euy másik bécri hirdetés ígéri, hogy 
április 24-től kezdve az „ungarische Nach­
tigall und Schwarzblattl“ darabja 4--5 —G 
márkáért kapható. Postdamban a délmngyar- 
országi csalogány darabját 3.50 márkáéi", 
Hamburgban a tengelicót 2 márkáért, Prá­
gában az erdélyi csalogányt 4—5 márkáért 
kínálják.

Egyszóval tömérdek madarat szállíta­
nak hazánkból Németországba, honnan leg­
inkább az Egyesült-Á Punokba küldözgetik. 
A magyar tengelice nagyon keresett cikk 
Amerikában, úgyszintén a vörös és fekete 
fülemile, bár ez utóbbinak csekély 'preent- 
je képes kiállani a hosszú tengeri utat.

Eltekintve a madarak etikai és köz­
gazdászat,; hasznától, nemzetünk jó hírneve 
megköveteli, hogy megakadályozzuk ezeknek 
a szegény állatkáknak .pusztítását.

Szerelünk külföldi példákra hivatkozni, 
íme ott van az angol parlament: törvényt 
alkotott, mely a tengeri madarak pusztítá­

sát szigorú büntető-sei fenyiti. Ezt a tör­
vényt a hajósok ismételt folyamodásaira lióz­
ták. Kérelmüket azzal indokolták a hajósok, 
hogy a tengeri madarak kiáltásaik által a 
köd miatt eligazodni nem tu ló hajókat min­
dig figyelmeztetik a part közelségére s ez­
által már nem egy hajótörést akadályoztuk 
meg.

A róva rév o s igy az énekes madarak is 
Angliában régen a törvény és minden műiden 
nemesen érző ember oltalma alatt állanak, mi­
vel ezek a madarak megbecsülhetetlen szö­
vetséges társai a gazdáknak.

Több német államban, például Szász- 
országban, meg vau tiltva belföldi madara­
kat átülni. Némely váró biti, nevezetesen 
Zwenkauban n belföldi inadnak tartását 
megadóztatják.

Nálunk az 1888, évi t< rvéiv cikk vilá­
gosan kimondja, hogy mindaz, mi az állat- 
egészség fen tartására s az állatok megvédé­
sére szolgál, hatósági feliig} e et és intézkedés 
tárgyát képed. Ennek a törvénynek rendel­
kezése annál inkább kötelességévé teszi a 
h it,óságoknak az ilynemű szabályrendeletek 
alkotását, mivel már az 1879. évi 40. tör­
vénycikk 8G §-a büntetendőnek mondja azt, ki 
nyilvánosan állatot kínoz vagy durván bán­
talmaz.

Ideje volna, hogy szigorú törvény állja 
útját madaraink pusztításának és kegyetlen 
szállításának. Addig is reméljük, hogy ren­
deletileg betiltják a belföldi madarak postai
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László 1110;’ II pápai szóra rem tölti el a 
p.ipi nőtlenséget, szívvel lélekkel csatlako­
zóit, papjához. Kivált a női közöm égnek 
ti Ii,aIaht) része ; inéit ez a rajongás a pápuák 
készülő személyi II az utohó pogány mara­
dékot is megnyerte a Jézus vallásának

A nőknek tehát a papok nősU'ó&e Ict- 
sze t; a fél tink elenben tisztelték Lászlóban 
a valódi magyar királyt, ki sem a német, 
sem a görög c ászár előtt nem hajlongott. 
Mikor pedig hallották, hogy a kiátkozott 
lengyel királyt udvarába fogadta, majd, hogy 
IV. Orbán pápa shisinaticusnak Ítélte a szent 
királyt: untul nagyobb lett a hozzá való 
ragusxk odás.

A László király inát való tisztelet mai* 
n ipiglan is ne V. II a csurgói népben", mert 
Aiany J>ino unkiiak következő versét:

Du felült a lacltó béresek nyakára
Mncr, ki vizet merjen hes/.u csatornái ...

szószerint követi polgárnépllnk, mer’ dolgoz­
ni ugyan dolgozik, de pihenni meg jobban 
szeret ; pilyókos állapotában a zó sziliből Jászlát 
csinál; majd az. 1 elhagyásával oszlót-, ebben 
pedig benn van az ász is meg a ló is. Az 
őszt minden polgár enibeilink ismer', mert 
vasárnapnnkinl a dédapjáról maradt szuty- 
kos kányát I overi zsoltárolvasás helyeit 
ló pidig minden jóravaló gazdánál vau, 
hogy. Int nine en mim ka, üs.-e és rúgja a lo­
va* és u ána a feleségét tépázza meg, inéit 
hát a ga/da inogboszaiikodott.

Könyves Kálmánnal aligha rokoiis/en- 
ve élt Cliorgow népe és általában az egész 
Somogy. Kgy király még arra is ráér, hogy 
a könyveket bújja ? Menjen klastromba ba­
rátnak, mondották a somogyiak nem egyszer 
és ha nagyszámú lelt vont a chorgowi la­
kosság nyílt lázadásban tűrt volna ki a In - 
szorkányok égetését betilié királyi rendelet 
ellen, bár viszont a halálbttnl el ét uek ritkáb­
ban valé ulkebuuzását helyeslőd*.

Ugy-e nemi ellentét van mostani két 
Aliit Ásom között. Az ellen ót csuk lászólagor. 
— Cliorgow lakói ugyanis erőien hittek a 
boszorkányokban ; ez annál vnlóbbszinü, mert 
a zsémbes vénasszonyokat most is boszor­
kányoknak nevezi népünk; a még fiiatal, de 
hangos ím-nycscskót legalább is n püló de­
nevérnek képzeli; az anyó t jhdig repülő 
sárkány névéin emlegeti, bizonyára vissza 
emlókrz'etőül a sokkalta légibb időkre. Azon­
felül, a a üdére nyomás nálunk többny're 
boszorkány-nyomás név alatt ismeretes. Már 
pedig a ki tudj ', lu>gy valami nagyon is 
kellemetlen az a lideicnyouiás; oly kellemet­
len, hogy bosszús álmában szívesen elégetné 
az ember a ránehezedő üdéi cet, aliasz bo­
szorkányt: tehát Cliorgow lakója, kinek ősei 
a vasorru-bdbákrbl, mint egykori pogány 
szentekről beszéllek, akár minden héten sze­
retet’. volna látni egy-egy máglyát, a mely­
nek tetején olt áll a boszorkány.

A h iláibüntelós ritkulását — mint 
mondáin — helye: e te népünk. — Ez igen 
természetes. Foltos, balta, kasza nagyon is 
divatos szerszámok valáuaka Chorgoir gyöke­
reinél. Ha meglett vo'ni a

„Képeddel alszom el.
Képeddel ébredek .

dal, azt következőleg énekelte volna:
„Fokossal alszom el
Haltával ébredek;
Kuszával pediglen.
De soltot szenved y k.“

Csakhogy mindezt néni é lekelte ! hanem
„Fokosa nyelére 
Támaszkodva mondta.
Fejem azér' adtam 
Tilalmas dologra!“

mert hát igazságot szerzem! i migam- 
uak, ha a király szelíd, én is az legyek ?

Leszek . . . E lensógem halálát, t ein ki­
vívom, csak főbe kolintom fokosommal vagy 
ketté hasítom köp nyáját baltámmal, vigvib- 
rékou s/eklelem le a kaszámmal . szolgál­
tatok tehát önnön magam igazságot önnön 
magamnak.

Ugyanebből az időből dntá'ód k a „so­
mogyi bicskát“ név is; mert a buzogányok, ke- 
javózek, fokosok, balták, kaszált, . . Irányá­
ban le'-'ívábh bicskát tartott a somogyi clmr- 
giiwi magánál; sót újszülöttjének bölcsőjébe 
te te a bicskát és ma is teszi, hogy gébévé 
ái lánya tud'a tenni az ifjú mm vidék „dús

snroza domestic V.“ azaz nliázi díszt ót.
A Horvátország és Dalmácia ellen va­

ló hadjáratokban részt vett népünk; és mint 
egy névtelen krónikásam beszélő az asz- 
szouynép is fórtiruhát öltött és lelkesebben 
harcolt mint a férfi nemzedék.

Névtelen krónikáiunk állítása igaz 1 Bi­
zonyítja ezt a későbbi idők esete. Seliol 
olyan harcos asszony n ’p nincs, mint Somogy- 
Csurgóu. Az egri hős leányok szószátyár asz- 
szonyok képében itt mindenütt teremnek.

Ámde állapodjunk meg egykissé, hogy 
viszatekintve a múltra és bizton nézve a jö­
vőbe tovább folylasm'i a sok tekinteletben 
regényei múltú Csurgó történetét.

(Folyta jnk)
Vetcranus

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
A lap szellemi t észét illető közlemények Matter 

János főgimnázium! tanár elmére küldendők. Névtelen 
és ismeretlen aláírási! közleményekre nem válaszo'unk.

Kéziratokat viis/.a nem adun c.
M—r. liudapest. Kanyon köszönöm az érte­

sítést. ti ram'álok a csurgái ifjúságnak.
Aldus Man úti uh. Csakhogy végre megsz lu.lt 

a tárogató, mely tnár-már teljesen pihenni készült.
ß—né 11—sz M —t. Budapest. Kérnénk vagy 

költeménye«, vagy prozás holmit.
Több kéziratra a tér szil ke miatt csak a jövő 

számban válaszolunk. 

Kiadólaptulajdonos:
Vágó Gyula

és járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás alkalmával' b-fóihi'g• lefoglalt és 1140 
koronára becsült 4 Ni, gőhe sertés, 1 vasten­
gelyes kocsi, 30 kereszt hu/a, 20 kereszt 
rozs, 10 sz-'Kér széna, és egy telién bői álló 
ingóságok nyilvános árverés utján eliulatnak.

Mely árveróMiek a helyszín n. vagyis 
Nagy János és neje Mód Erzséiiól és Mód 
Jánosnál nagy martomban leendő es lésó re az
1900 évi október hó i3 ik napjának dél­

után 2. órája
kitllzelik és ahoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t. c. 10 §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek bccsáron n'ul is elndalni fognak

Az elárverezendő ingóságok vételára il­
letve az 1881 évi LX. f. c 120 §-ban m«*g- 
állapított felvételek szerint lesz kifizetendő.

Egyutal az 1881 : LX. t. ct. 111. § - Ami k 
rendelkezéséhez képest le hivatnak mindazok 
liilt elárverezni rendelt ingók vételárából a 
végrehajtó köve'elését előzőleg kielégítéshez 
jogot tartanak, hogy elsőbtnégi bejelentései­
ket az árverés kezdetéig,, aluli if. bírósági ki­
küldötthez egy példányban írásban adják be 
vagy s’.óv:.l bejelentseg.

Kelt C-urgó, 1000 szept. bő 30-ikón,
Simon Pál

kir. jbirósági kiküldött.

Hirdetések.
1900. V. 138.4 sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881: 

LX. t. c 102 §-a értelmében ezennel közhité 
teszi, hogy « Csurgói kir. játásbir. által 
1900. V. i38j3 sz. végzőssel N. atádi taka­
rók pénztár reszv. társ. végrehajtató javára 
Nagy- János, Mód János és Mód Erzsi n. 
martoni lakosok ellen 134 krr téliek öve e és

1900 V 140.4 az

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881 : LX t.ez 

102 íj a értelmében ezennel közhíré teszi, hogy a 
csurgói kir járásbíróság által 1900. V. 140:‘2 sz. vég­
zéssel nagy atádi takarék pénztár r. t. n. atádi la­
kos végrvhaj ato java a Nagy János, Fii.nos Ferenc és 
Mod Krzse n. martoni lakosok ellen 24" kor. tőke­
követelés és járulékai erejéik elrendelt kielégítési 
végrehajtás alkalmával hiroilag lefoglalt és 040 ko­
mi ára becsült 2 lo, 3 sertés, 1 vastengelyes kocsi- 
,30 kereszt búza. 2" kereszt rozs, és 10 szekér elő 
szénából álló ingóságok nyilvános árVcrés utján ela­
datnak

Mely árverésnek a helyszínén .vagyis Nagy Já­
nos és neje Mod Krzse lakásai)áj nagy martomban 
leendő eszközlésére az
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JEGYZET A * ni jelzettek csak kedden ős szombaton közlekednek. — Az U|
Dombóváriéi éjjel 2 ó 15 P- kor i.du'ö és oda éjjél 2 óva 26 p-kor érkező személy 
vonatoknál Gyékényes és Zágráb között a szomszédos forgalmú menetjegyek használat.

|ki van zárva.
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)<>00.|k évi eklőlitT ho la in napjiiiink dMutin
3 ól Aja kitilzatik ő» ilhoz a venni szándékozok oly 
megjegyzései hivatnak meg, hogy az érintett ingosa- 
gok ezen árverésen a legtöbbet ígérőnek bocsaron
alul is el adatni fognak Liö

Az ingóságok vételára készpénzben loszhzoun- 
dó. Kanttal az. 1881: LX tez. 111 sj-ának rendelke­
zéséhez kéj)CSt felhivatnak mindazok kik elalverezni 
rendelt ingok vételárúi) 1 a végrehajtat követelései 
előzőleg a kielégüléshez jogot tartavak, hogy '-toli- Uj 
bségi hejeltéseiket as árverés kéz’étéig almrt h ro- 
sági kiküldötthez e y példányim» írásban ailjak In 
vagy szóval bejelentsek t

Kelt Csurgón CIO ! sz ptm. ho öO-ilt mipjun ■
Simon IMI

kir jlirs kiküldött

itr-

P
nk.

nyj
i
ni

1
gj1900. V. 258 3 sz.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági kiküldött az 1881 :

LX t. c. 102 §-a érteiinélien ezennel közhi* 
ré teszi, hogy a csurgói kir. járásbíróság ti 
által 1900 V. 258)1 sz. végzéssel „N kain- Ml

&

1gi
É

p é n z k o i vson I
leggyorsabban iiiimI',iikaphatnak 

i>1 lógni! ható visz.ilizetési Ivltvlidvá 
mellett:

KATONATISZTEK.

boLimnrroKQK

" vi: it:it ös ki.uiás \ ™

IIIV atalnokok,
: KÖZTISZTVISELŐK,

nyugdíjasok,
KERESKEDŐK,:

: GYÓGYSZERÉSZEK,
ORVOSOK,

KISIPAROSOK,
NAGYIPAROSOK,

KÖLDRlliTOKOKOK.

zsai önsegélyző szövetkezet" ii. kanizsai 
kós végrehajtató javára Kovács István és Ko­
vád György bükkösdi lakosok ellen 400 kó- 
roiia tőkekövetelés és járulékai eiejóig ellen- .._ 
(lelt kielégítési végrehajtás alkalmával biró-jgl 
ilagle és felül foglalt, ót 022 lcorotiá1 a be-, Ja 
csült 1 sárga hajló rosta, 1 fa pajta, 2 kád : L| 
2 ló, 1 kocsi, 1 telién, és 8 db. Midéből ál­
ló ingóságok nyilvános árverés utján eladat-: jg- 
link. Éten érveié-nek a helyszínén, vagyis |p 
Bükkösdön Kovács István és Kovács G j örgy , rp 
lakásánál leendő eszközlésére at . _ j^l
1900 ik évi Oktober ho 10 ik napjának & 

délután 2 óráját p
kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókat R=j 
oly megjegyzései hivőm meg, hogy az érin- p 
tett ingóságok a legtöbbet Ígérőnek becsá- «*" 
ion alól is elfognak adatni

Az ingóságok vételára készpénzben lesz 
fizetendő

Egyúttal az 1881 LX t. c. 111 §-ának 
rendelkezéséhez kéjiest ielliivom mindazokat, 
kik hz elárverezni rendelt ingők .vételárából 
a végrehajtató köve'elésótjjelő/.őleg a kieló 
gitéshez jogot tartanak, hogy elsőbbség: 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig nálam 
egy példányban Írásban adják be vagy szó­
val jelentsék be.

Kelt Csurgón 1900 évi szép. hó 28-ltán
Simon Pál

bírósági kiküldött

1900. V. 209,4 sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíró.,ági kiküldött az 1881 : 
LX. t. c. 102 § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, bogy a csurgói kir. járásbíróság által 
1900. V. 209;3 sz. végzéssel a csurgói taka­
rók pénztár rószv. társ. végrehajtató javára 
Tóth Mihály s t. alsokilnkos ellen 271 k. 40 fii. 
erejéig elrendelt kielégítési végrdbajtás al­
kalmával biróilag lefoglalt és 630 koronára 
becsült egy pár ökör, egy darab tehén és 1 
darab tinóból álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladalmk.

Mely árverésnek a helyszínén vagyis 
Alsokou végrehajtást szenvedet lakásán leen­
dő eszközlésére az
1900-Ik évi Oktober ho 13 napjának dél­

után 2 órája
kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzól hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek becsárou 
alól is eladat fognak.

Az ingóságok vételára készpénzben 
le sz fizetendő.

Egyúttal az 1881: LX t. c. lllg-a 
rendelkezéséhez képest folbivatnak mml.i- 
zok kik az elárverezni rendelt ingók vé­
telárából a végrehajtató köze:elését előző­
leg a kielégítéshez jogot tartanak hogy el­
sőbbségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig 
alullirntt bírósági kiküldöthöz egy pó'dány- 
bau írásban adják be, vagy bejelenGók.

Költ Csurgón 1900 s/epb hó 29-éu
Bayer Károly

kir. jbirósági kiküldött

HÁZTULAJDONOSOK, ===
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FISCHER SIMON
jól felszerelt fűszer és csemege 

kereskedésében.
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